

Cronica zilei

La București au început, marți, lucrările celei de-a VIII-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-iordaniane de cooperare economică și tehnico-științifică.

Marti dimineața au sosit în oraș vizitii în portul Constanța navele americane „Preble” și „Page”. În aceeași zi, conducătorul marșului, contraamiralul Roger F. Bacon, însoțit de un grup de ofițeri americani, a făcut vizite protocolare la primăria municipiului Constanța și comandamentul Marinei Militare.

20.00 Teledrum
20.20 Viața economică
20.30 Partidul, gând și faptă românească. Versuri și muzică
20.40 Tribuna TV. Normele eticii și etichetei socialiste. Informații promovate în relațiile sociale
21.00 Film serial, color, „Rivalitate”. Producție a Televiziunii din R. D. Germania. Premiera de la Roma. Hans-Joachim Kasprzik. Episodul 3
21.50 Teledrum
22.00 Închiderea programului

SUCEAVA: Locuințe mai multe pentru oamenii muncii
Construcții de locuințe din județul Sucava desfășoară o intensă activitate. Pentru a pune la dispoziția oamenilor muncii un număr sporit de apartamente, în aceste zile au fost luate măsurile pentru folosirea eficientă a timpului de lucru, mecanizarea unor operații și extinderea utilizării prefabricatelor. În perioada care a trecut de la începutul anului și până acum au fost terminate și predat în plus oamenilor muncii 239 apartamente confortabile. Majoritatea blocurilor sunt acoperite cu saramă, valorificându-se astfel tradiția din zonă, au finisat imbușărite și gradul sporit de confort. (Sava Bejinariu)

GALAȚI: Expoziție permanentă de mobilă
Întreprinderea de prelucrare a lemnului Galați, împreună cu Direcția comercială județeană, a deschis în piața Siderurgicilor un magazin și spațiul magazin de mobilă cu expoziție permanentă. De o suprafață de 440 metri pătrați sunt expuse 120 de sortimente, din care o treime sînt noștri. Prin biroul comercial al unității se poate contracta orice sortiment, vizitatorul fiind rugat să participe la un test pe probele de calitate și noștre a producției de mobilă realizată de întreprinderea gălățeană. Personal tehnic de specialitate stă la dispoziția publicului în probleme privind mobilarea cu gust și apartenențelor. Noua expoziție va constitui, totodată, un cadru propice al întâlnirilor dintre furnizor, comerț și cetățean, cit și pentru creații de mobilă, în scopul înnoirii continue a sortimentelor. (Dan Pălescu)

PRIORITĂȚI PE AGENDA LUCRĂRILOR AGRICOLE

- Întreținerea culturilor, în continuare, cu toate forțele
• Începerea recoltării orzului imediat ce condițiile permit
• Stringerea și depozitarea tuturilor resurselor de furaje

Grăbiți prașitul florii-soarelui!



Cifrele înscrise pe hartă reprezintă, în procente, stadiul executării celei de-a treia prașile mecanice (sus) și manuale (jos) la floarea-soarelui, în seara zilei de 22 iunie. (Date comunicate de Ministerul Agriculturii. În județele marcate cu o liniuță nu se cultivă această plantă).

În ultimele zile, evoluția vremii s-a caracterizat printr-un grad ridicat de instabilitate, datorat scăderii accentuate a temperaturii aerului și frontului de ploaie care a cuprins aproape întreaga țară. Precipitațiile căzute, în unele zone — Dobrogea, Oltenia, Muntenia și nordul Moldovei — destul de abundente, au refăcut în bună parte umiditatea din sol, creând condiții optime pentru dezvoltarea culturilor. După cum se arată la Institutul de meteorologie și hidrologie, după două-trei zile este de așteptat îndeosebi în partea de sud a țării o condiționare favorabilă a vremii, marcată prin creșterea sensibilității a temperaturii aerului. Până atunci însă, cu deosebire în Moldova, Crișana, Maramureș și nordul Transilvaniei, timpul se va menține instabil și vor cădea ploaie locale. În condițiile noi create de starea vremii, este de cea mai mare importanță asigurarea condițiilor lucrărilor agricole de sezon să fie concentrate forțe sporite pentru realizarea lor la timp și de cea mai bună calitate.

Din agenda lucrărilor agricole de sezon o serie de acțiuni se detașează prin caracterul lor de urgență. În ordinea priorităților se detașează pentru aceste zile continuarea cu forțe sporite a întreținerii culturilor prașitoare. Distrugea buruienilor și spargerea crustei reprezintă acum condiții hotărâtoare pentru valorificarea din plin a condițiilor favorabile create de ploaie pentru dezvoltarea plantelor. La sfecla de zahăr, floarea-soarelui și porumb este în plină desfășurare executarea celei de-a treia prașile mecanice și manuale, lucrare care trebuie însă mult intensificată întrucât, în curând, creșterea vigorosă a culturilor nu va mai permite intrarea în lanțul la prașit.

Se poate aștepta că din zilele următoare secerul orzului va intra în plină activitate. Ploile au întrerupt încercările la recoltarea orzului, care s-au făcut la sfârșitul săptămânii trecute în unele unități agricole din județele Olt, Dolj, Giurgiu, Călărași și Ialomița. În unele zone îndeosebi din sudul, vestul și sud-estul țării, lanurile de orz au ajuns la maturitate. Această impune ca, imediat ce vremea se îmbunătățește, îndeosebi în zonele amintite, specialiștii să controleze și să verifice permanent starea culturilor pentru a putea declanșa secerul orzului din prima

aceste activități, ceea ce impune o și mai puternică mobilizare de forțe pentru a se asigura prin intermediul cosirea suprafețelor ce au mai rămas, transportul din cimp al furajelor și depozitarea și conservarea acestora după tehnologii corespunzătoare condițiilor concrete dintr-un loc sau altul. Cu atât mai mult se impune urgentarea acestor lucrări, cu atât în unele județe se constată serioase rămirii în urmă în ce privește stringerea și conservarea furajelor pentru timpul iernii. Nicăieri nu trebuie admis ca, în iureșul celorlalte lucrări

vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 24 iunie, ora 21 până la ora 24. În țară: Vremea va fi schimbătoare în regiunile nordice și predominant frumoasă în restul țării. În orașele și în zonele înalte vor fi predominante fenomene de tip ploaie și caracter de averse însoțite

izolat de descărcări electrice, vor cădea, cu caracter local, în nordul țării și izolat mai ales după-amiaza, în rest. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura aerului va merge o ușoară în creștere, astfel că minimele vor fi cuprinse între 10 și 13 grade, iar maximele între 20 și 23 de grade. În București vremea va fi predominant frumoasă, iar cerul variabil, favorabil aversei de ploaie după-amiaza. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperaturile minime vor oscila între 14 și 18 grade, iar cele maxime între 21 și 23 de grade.

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

FOBAL: Steaua și Dinamo — în finala „Cupel României”

În Capitală (pe stadionul „23 August”) și la Pitești (pe stadionul din Trivale), ieri s-au disputat meciurile Dinamo — Victoria și Steaua — F.C.M. Brașov, semifinalele „Cupel României”. La fotbal, întrecere ce se desfășoară sub egida competiției naționale „Dacia”. Partida de la Pitești, dintre Steaua și F.C.M. Brașov, a avut în prima sa parte o desfășurare echilibrată, dar dină în faza Steaua, mai asistentă în fazele de atac, a înscris de două ori (prin Lăcătuș și Hagiu), conducând după 45 de minute de joc cu scorul de 2-0. La reluare Steaua are în continuare inițiativa și, spre finalul meciului, mai înscris două goluri. Autorii acestora: Weissenbacher și, din nou, Lăcătuș. Scor: 4-0 pentru Steaua.

Începută cu aproape o jumătate de oră mai târziu decît ora inițială, din cauza unei ploii torențiale, partida de pe stadionul „23 August” din Capitală, a fost remarcabilă, clasându-se pe primul loc la categor. 74 kg. În finală, Trofin I-a învins pe polonezul Ekateroz. De asemenea, alți doi luptători români s-au situat pe locul secund: Ilie Minciuță, la categor. 48 kg, și David Strezașu, la categor. 68 kg. La competiția au participat sportivi din Polonia, Bulgaria, România și Cehoslovacia, a fost dominat de luptătorii români, învingători la patru categorii. Astfel, la categor. 69 kg, pe primul loc s-a situat Romică Rașovan, iar în finală a învins pe bulgarul Hristo Hristov. Tot cu victoria româniei s-a încheiat și întrecerea de la categor. 74 kg și 81 kg, câștigată de Teodor Vlad și, respectiv, Sorin Moisaescu. La categor. 115 kg, sportivul român Petricor Receanu s-a situat pe locul 3. În cadrul turneului internațional de lupte greco-romane pentru tineret de la Varșovia, sportivul român Cătălin Făraș a avut o com-

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Panoul fruntașilor pe cinci luni

Publicăm în continuare rezultatele obținute în întrecerea socialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, precum și din domeniul circulației mărfurilor și al prestațiilor de servicii.

Ca urmare a rezultatelor obținute în primele cinci luni care au trecut din acest an și a punctajului general stabilit pe baza indicatorilor prevăzuți criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la sfârșitul lunii mai de primele locuri se situează:

ÎN INDUSTRIA DE EXTRACTIE A CARBUNELUI ȘI SUPRAFĂȚĂ
Locul I: Întreprinderea minieră Rovinari, județul Gorj, cu 754,4 puncte.

ÎN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI ELECTRICE PE BAZA DE CARBUNE
Locul I: Întreprinderea electrocentrală Oradea, cu 378 puncte.

ÎN INDUSTRIA FURAJULUI SONDELOR DE TITEI ȘI GAZE
Locul I: Șcheia de foraj Melnești, județul Dolj, cu 724,8 puncte.

ÎN INDUSTRIA MASINILOR DE RIDICAT MATERIALE RULANT, CONSTRUCȚII NAVALE, ECHIPAMENT AERONAUTIC
Locul I: Întreprinderea de construcții navale și prelucrări la câld Broșe-Turcu Severin, cu 894 puncte.

ÎN INDUSTRIA DE UTILAJ ENERGETIC, PETROLIER, UTILAJE AGRICOLE, PENTRU METALURGIE, CHIMIE, MATERIALE DE CONSTRUCȚII ȘI ALTE RAMURI
Locul I: Întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Rosie” București, cu 850,3 puncte.

ÎN INDUSTRIA DE MASINI UNELTE MECANICĂ FINĂ ȘI SCULE ECHIPAMENT SPECIAL
Locul I: Întreprinderea nr. 2 Brașov, cu 648,6 puncte.

ÎN INDUSTRIA PRELUCRĂRII CAUCIUCULUI ȘI MASELOR PLASTICE
Locul I: Întreprinderea de articole tehnice din cauciuc Brașov, cu 713,4 puncte.

ÎN INDUSTRIA CELULOZEI ȘI HIRTIEI
Locul I: Întreprinderea de hirtie „BISTRITA” Prundu Bîrgăului, județul Bistrița-Năsăud, cu 542 puncte.

ÎN INDUSTRIA STICLII ȘI CERAMICII FINE
Locul I: Întreprinderea de faianță și sticlărie „Faimar” Baia Mare, cu 505,5 puncte.

ÎN INDUSTRIA TEXTILĂ — MATASE, ÎN CINEPĂ
Locul I: Întreprinderea „Flamura” București, cu 804,4 puncte.

ÎN DOMENIUL COMERTULUI INTERIOR — ÎNTEPRINDEREA DE ALIMENTAȚIE PUBLICĂ
Locul I: Întreprinderea comercială de stat de alimentație publică Rîmnicu Vîlcea, cu 353,3 puncte.

ÎN DOMENIUL RECOVERĂRII ȘI VALORIFICĂRII MATERIALELOR REFOLOSIBILE
Locul I: Întreprinderea județeană de recuperare și valorificare a materialelor refozibile Teleorman, cu 222 puncte.

ÎN DOMENIUL RECOVERĂRII ȘI VALORIFICĂRII MATERIALELOR REFOLOSIBILE BOTOȘANI, cu 129,3 puncte.

teatre

Teatrul Național (14.717, sala Amfiteatru): Un anotimp fără nume
Filarmonica „George Enescu” (15.675, sala Studio): Recital de sonate, Cristina Buzău — violară, Dan Dediu — pian; Ede Tereny, Yo-Yo Ma, Beethoven, Prokofiev — 17.30; (Muzicele de artă al Republicii Socialiste România): Recital de pian — Gerard Cădescian; Bach, Beethoven, Chopin, Prokofiev, Enescu, Debussy, Scriabin — 19.00; (Ateneul Român): Recital de sonate — Cristina Anghelescu — violară, Sietuța Radu — pian; Mozart, Prokofiev, Beethoven — 19.00; Opera Română (13.18.57): Seară de bale moderne (premieră) — 19.00; Teatrul Mic (14.70.61): Coriolan — 18.30; Teatrul Giulești (sala Majestic, 14.72.34): Aria conversată — 19.00; Teatrul satiric-muzical „C. Tănase” (sala Savoy, 15.36.78): Mi se pare că mă-nșor — 19.00.

cinema

Cuibul de viespi: EXCELSIOR (05.49.45) — 9; 11.15; 15.30; 19.45; 20. AURORA (05.04.69) — 9; 11.15; 15.30; 19.45; 20. VICTORIA (15.28.79) — 9; 11.15; 15.30; 19.45; 20. ÎN LA BUCUREȘTI: FERENTARI (09.49.85) — 15; 17; 19; Căminul copilului: COTROCENI (14.27.14) — 9; 12; 15; 18; COSMOS (17.54.95) — 9; 12; 15; 30; 19; Păstăria III: VOLGA (78.71.28) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; GIULEȘTI (17.55.49) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 18.30; Pădurea din U. Mihai: TIMPURI NOI (18.61.10) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 18.30; 20.

DIN ORIZONTURILE CUNOASTERII

• PĂDURI SALVATE. Specialiștii din R.F.G. au pus la punct un nou procedeu de reciclare a maculaturii. Până nu demult, proporția ridicată de substanțe de umplere (cum ar fi colulul sau carbonatul de calciu) incluse în pasta de hirtie îngreunau mult operațiile de separare a cernețurilor. Datorită noului procedeu de flotare și folosirii a doi aditivi speciali, se poate reduce proporția substanțelor de umplere de la 18 la 5-7 la sută, în cazul unui amestec tipic de maculatură destinată reciclării, respectiv alcătuit din 40 la sută hirtie de ziar și 60 la sută reviste ilustrate.

• INSECTICID NEPOLUANT. De o apreciere internațională tot mai mare se bucură deltametrinul, nou insecticid cu spectru foarte larg de acțiune, din familia piretroidelor, echivalente de sinteză ale unor compuși naturali. Dintre toți izomerii unei molecule active folosite, practic, în întreaga industrie fitosanitară mondială, izomerul cel mai activ a fost obținut de firma franceză „Proeda”. Deltametrinul se sintetizează în 23 de etape succesive. Complet inofensiv pentru animalele de singe cald, nou insecticid poate fi introdus în o serie de culturi, în proporție de 3-15 grame la hectar. De notat că deltametrinul lasă, comparativ cu insecticidele tradiționale, de 100-1.000 ori mai puțin reziduu, iar acestea se elimină în decursul timpului, fiind biodegradabile. Deltametrinul se aplică sub formă de granule, în culturile de porumb, și de pulberi foarte fine în suspensie lichidă, în toate celelalte culturi. Nou insecticid poate fi folosit cu bune rezultate și în silozuri, pentru conservarea semintelor.

• TRAMVAI PE PERNĂ DE CAUCIUC. La Moscova s-a încheiat, de curând, construcția primului tronson de linii de tramvai de un tip nou. La respectivele linii, șinele sînt așezate pe o pernă de cauciuc, ceea ce face ca nivelul zgomotului produs de tramvai să se reducă de două ori. Viitorul transportului urban, consideră specialiștii moscoviti, aparține mijloacelor cu tracțiune electrică și cu deplasare pe șine. Argumente? Acest gen de transport nu poluează mediul înconjurător, iar organizarea lui se pretează bine la automatizare. De aceea, proiectele de dezvoltare a transportului urban din Moscova sînt în mare măsură orientate spre extinderea rețelei de linii de tramvai. Printre năzuirile tramvaiului figurează și nivel ridicat al zgomotului produs. Pentru diminuarea acestuia s-a decis să se recurgă la un suport de cauciuc. Apreciază specialiștii, rezultatele bune ale exploatării tramvaielor pe nou tronson pe pernă de cauciuc, s-a hotărât ca, în fiecare an, să se

reconstruască, la fel, alți cîțiva zeci de kilometri de șine de pe cuprinsul orașului. • SCAFANDRU-ROBOT. În Anglia a fost realizat un nou tip de robot subacvatic dotat de o distanță. Dotat cu o trusă de moduli de schimb, el poate verifica, bunaoară, pilonii platformelor de foraj și efectua apoi reparațiile ce se impun. Motoarele sale îi permit să se deplaseze, dar și să rămână imobil, chiar în zone unde curgătorii subacvatici sînt foarte puternici. Informația se transmite la suprafață printr-un cablu din fibre optice. Această asigură o calitate bună a imaginilor pe ecranul monitorului, permițînd precizarea erorilor, în timpul transmiterii datelor. Scafandru automat poate lucra la adîncimi de pînă la 1.800 metri. În prezent, se află însă în curs de realizare alte variante de scafandru-robot care să poată funcționa la adîncimi și mai mari.

• „DIESELINO”, așa a fost denumit cel mai mic motor diesel auto fabricat pînă acum în lume. El a fost pus la punct de societatea italiană „Piaggio” specializată în construcții de avioane, după șase ani de studii și teste. „Dieselino” are capacitatea de 421,8 cm³ și consumă trei litri de motorină la suta de kilometri. Camionetele echipate cu motorul diesel — monocilindric, în patru timpi, cu injecție — pot transporta o sarcină utilă de 770 kg, cu viteză de 65 km pe oră.

• ÎN SLUJBA MEDICINEI. „Witrekton” este numele unei originale instalații destinate operațiilor chirurgicale oftalmologice. Concepută și realizată în cadrul Clinicii de boli de ochi a Academiei de medicină din Lodz, Polonia, această instalație — rezultată exclusiv din materiale indigene — permite efectuarea de operații în interiorul ochiului, respectiv decuparea țesuturilor modificate patologice și eliminarea lor în exterior, printr-o mică incizie în globul ocular. Instalația este dotată cu dispozitive terminale speciale de tăiere și absorbție, o pompă, care permite evacuarea în exteriorul ochiului a țesuturilor extricate, o canulă de infuzie, care servește la completarea ochiului pînă la

DIN ORIZONTURILE CUNOASTERII

volumul său normal, după îndepărtarea țesuturilor bolnave, și un dispozitiv special de iluminat cuplînd operațiile din interiorul globului ocular.

• TELEVIZOR CU... RĂCITOR. În contextul exploatării îndelungate, neîntrerupte a televizorului, se supraincălzesc transformatoarele, subsanșamblele de înaltă tensiune ale tubului și chiar circuitele imprimabile, ceea ce poate duce la aprinderea și chiar la explozarea aparatului. Pentru decuplarea automată a televizorului de la rețeaua electrică, în cazuri de supraincălzire, multe firme au recurs la montarea în aparat a unor termotermopile. În schimb, specialiștii firmei „Philips”, din Olanda, au ales o altă cale. Ei au conceput un sistem de răcire a tubului cinescopic. El constă, în principal, dintr-un rezervor umplut cu un amestec lichid, care se evaporă ușor, absorbînd căldura degajată de tubul cinescopic. Vaporii trec apoi într-un radiator, unde se condensează. Lichidul format se îndreaptă din nou spre tubul cinescopic și ciclul se repetă.

• ÎN SLUJBA MEDICINEI. „Witrekton” este numele unei originale instalații destinate operațiilor chirurgicale oftalmologice. Concepută și realizată în cadrul Clinicii de boli de ochi a Academiei de medicină din Lodz, Polonia, această instalație — rezultată exclusiv din materiale indigene — permite efectuarea de operații în interiorul ochiului, respectiv decuparea țesuturilor modificate patologice și eliminarea lor în exterior, printr-o mică incizie în globul ocular. Instalația este dotată cu dispozitive terminale speciale de tăiere și absorbție, o pompă, care permite evacuarea în exteriorul ochiului a țesuturilor extricate, o canulă de infuzie, care servește la completarea ochiului pînă la

• ÎN SLUJBA MEDICINEI. „Witrekton” este numele unei originale instalații destinate operațiilor chirurgicale oftalmologice. Concepută și realizată în cadrul Clinicii de boli de ochi a Academiei de medicină din Lodz, Polonia, această instalație — rezultată exclusiv din materiale indigene — permite efectuarea de operații în interiorul ochiului, respectiv decuparea țesuturilor modificate patologice și eliminarea lor în exterior, printr-o mică incizie în globul ocular. Instalația este dotată cu dispozitive terminale speciale de tăiere și absorbție, o pompă, care permite evacuarea în exteriorul ochiului a țesuturilor extricate, o canulă de infuzie, care servește la completarea ochiului pînă la

DIN ORIZONTURILE CUNOASTERII

• ÎN SLUJBA MEDICINEI. „Witrekton” este numele unei originale instalații destinate operațiilor chirurgicale oftalmologice. Concepută și realizată în cadrul Clinicii de boli de ochi a Academiei de medicină din Lodz, Polonia, această instalație — rezultată exclusiv din materiale indigene — permite efectuarea de operații în interiorul ochiului, respectiv decuparea țesuturilor modificate patologice și eliminarea lor în exterior, printr-o mică incizie în globul ocular. Instalația este dotată cu dispozitive terminale speciale de tăiere și absorbție, o pompă, care permite evacuarea în exteriorul ochiului a țesuturilor extricate, o canulă de infuzie, care servește la completarea ochiului pînă la

• ÎN SLUJBA MEDICINEI. „Witrekton” este numele unei originale instalații destinate operațiilor chirurgicale oftalmologice. Concepută și realizată în cadrul Clinicii de boli de ochi a Academiei de medicină din Lodz, Polonia, această instalație — rezultată exclusiv din materiale indigene — permite efectuarea de operații în interiorul ochiului, respectiv decuparea țesuturilor modificate patologice și eliminarea lor în exterior, printr-o mică incizie în globul ocular. Instalația este dotată cu dispozitive terminale speciale de tăiere și absorbție, o pompă, care permite evacuarea în exteriorul ochiului a țesuturilor extricate, o canulă de infuzie, care servește la completarea ochiului pînă la

Vizita primului ministru al guvernului român în R. P. Bulgaria

SOFIA 23 (Agerpres). — În continuarea vizitei oficiale de prietenie pe care o efectuează în R.P. Bulgaria, tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, s-a aflat marți la Plovdiv.

Aici, primul ministru român și persoanele oficiale care îl însoțeau au vizitat Centrala economică „Tehnică periferică” și Combinatul economic pentru tehnica de organizare industrială și de birou.

Acțiuni și luări de poziție pentru încetarea cursei înarmărilor

Cursa înarmărilor sporește neîncrederea dintre state. Bonn 23 (Agerpres). — Intr-o declarație făcută în orașul vest-german Duisburg, generalul olandez în retragere Michel Van Meenenfeldt, membru al organizației obștești „Generali pentru pace”, a criticat politica de înarmare a Pactului nord-atlantic și propunerea în favoarea continuării cursei înarmărilor din unele țări occidentale, precum că aceasta nu face decât să sporească suspiciunile și neîncrederea dintre state.

Demersuri în favoarea transformării Oceanului Indian într-o zonă a păcii

NATIUNILE UNITE 23 (Agerpres). — La sediul din New York al Națiunilor Unite se desfășoară lucrările Comitetului special al O.N.U. pentru Oceanul Indian, organ format în prezent din 49 de state. Comitetul a fost instituit în baza unei rezoluții a Adunării Generale și are mandatul de a prezenta o conferință internațională pentru transformarea Oceanului Indian într-o zonă a păcii.

În cadrul primei ședințe, delegații statelor participante au salutat largăre componentei acestui organism de la 44 la 49 de state. Președintele Comitetului special, N. Wijewardane (Sri Lanka), a declarat că lucrările Comitetului reflectă preocuparea largă a statelor de a acționa pentru transformarea Oceanului Indian într-o zonă a păcii și colaborării.

Sudul Pacificului să devină liber de arme atomice!

SINGAPORE 23 (Agerpres). — Frank O'Flynn, ministru apărării al Noului Zeelandă, a declarat, într-o conferință de presă la Singapore, că realizarea unei zone libere de arme nucleare în sudul Pacificului va fi o expresie a voinței națiunilor din această parte a lumii de a-și lua destinele în propriile mâini. La încheierea convorbirilor politice și economice dintre miniștrii de externe din țările ASEAN și partenerii acestora — S.U.A., Canada, Australia, Japonia și Noua Zeelandă — ministru noulzeelandez a reafirmat poziția țării sale în problema armelor nucleare.

La rândul său, ministru indonezian de externe, Mochar Kusumadmadia, a relevat importanța creării de zone libere de arme nucleare în Asia de sud-est.

Fermă condamnare a politicii rasiștilor de la Pretoria

LUSAKA 23 (Agerpres). — Regimul rasiștilor de la Pretoria recurge la acțiuni diversioniste destinate destabilizării situației din Zambia, a declarat Grey Zulu, secretar general al Partidului Unit al Independenței Naționale din această țară. Subliniind că autoritățile din R.S.A. promovează asemenea acțiuni și împotriva celorlalte state africane independente vecine, el a chemat populația să sprijine programele economice guvernamentale și să respingă orice încercare de subminare a lor din partea agenților provocatori ai regimului de la Pretoria, arătată agenția China Nouă.

OSLO 23 (Agerpres). — „Comisia Palme pentru probleme de dezarmare și securitate” va organiza la Oslo în perioada 27-28 iunie o reuniune consacrată securității în Republica Sud-Africană. Alături de membri ai comisiei menționate (alături din premierul norvegian Gro Harlem Brundtland, Alfonso Garcia Robles — Mexic, Georgei Arbatov — U.R.S.S., Cyrus Vance — S.U.A.), la reuniune vor lua parte Allan Bosack, întemeietorul Frontului Unit Democratice din R.S.A., și Thabo Mbeki, purtător de cuvânt al Congresului Național African (A.N.C.).

Declarații privind pozițiile U. R. S. S. și S. U. A. în problema rachetelor

MOSCOVA 23 (Agerpres). — Uniunea Sovietică apreciază propunerile făcute de partea americană la tratativele de la Geneva ca un răspuns la propunerile U.R.S.S. făcute în aprilie 1987, în timpul vizitei secretarului de stat al S.U.A., George Shultz, la Moscova, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă în capitala Uniunii Sovietice, Viktor Karpov, șeful Direcției pentru limitarea armamentelor din M.A.E. al U.R.S.S., relatează agenția T.A.S.S.

Totodată a arătat diplomatul sovietic în propunerile americane și exprimă necesitatea lichidării rachetelor operative-tactice nu numai în Europa, ci și în Asia, adică pe scară globală. Această poziție nu vine în contradicție cu poziția U.R.S.S. pe care și-a arătat ea și Uniunea Sovietică consideră că problema rachetelor operative-tactice poate fi rezolvată pe bază globală.

Viktor Karpov a subliniat, în context, că în ce privește rachetele sovietice cu rază medie din partea asiatică a Uniunii Sovietice este necesar să se țină seama de faptul că ignorarea de partea americană și anume existența în Asia de armelor nucleare americane și a mijloacelor de transport pentru ele. Dacă se ține seama de aceasta, a declarat Viktor Karpov, Uniunea Sovietică este gata să soluționeze și problema rachetelor cu rază medie de acțiune, și a celor operative-tactice pe baze globale.

Diplomatul sovietic a arătat, totodată, că în propunerile părții americane continuă să existe elemente inacceptabile pentru partea sovietică, și anume lichidarea completă a rachetelor cu rază medie de acțiune, în condițiile admisiunii transformării rachetelor „Pershing-2” în rachete cu rază de 500-1000 km, precum și insistența S.U.A. de a amplasa 100 de focuse de luptă pe rachetele cu rază medie de acțiune din Alaska, de unde ele pot atinge teritoriul Uniunii Sovietice.

IN CONSILIUL DE SECURITATE

Proiect de rezoluție în favoarea încetării conflictului dintre Iran și Irak

NATIUNILE UNITE 23 (Agerpres). — Cei cinci membri permanenți ai Consiliului de Securitate al O.N.U. au elaborat un proiect de rezoluție care urmărește încetarea conflictului dintre Iran și Irak. Documentul urmează să fie supus în cursul acestei săptămâni celorlalți membri ai consiliului.

Javier Perez de Cuellar, șef efectuează, luna viitoare, un turneu european consacrat acestei probleme.

Rezoluția cere părților beligerente să înceteze imediat ostilitățile, să revină la negocieri și să accepte un plan internațional și să procedeză la schimburi de prizonieri. Rezoluția sugerează, de asemenea, convocarea unei sesiuni a Consiliului de Securitate pentru a analiza măsurile ce se impun în eventualitatea în care cele două părți nu se conformează prevederilor rezoluției.

În cercurile de la O.N.U. se apreciază că rezoluția nu va fi prezentată Consiliului de Securitate înainte ca secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, să efectueze, luna viitoare, un turneu european consacrat acestei probleme.

Datoriile externe și șomajul întinsecă perspectivele economiei mondiale

Concluziile unui raport al O.N.U.

NATIUNILE UNITE 23 (Agerpres). — Într-un studiu privind perspectivele economice mondiale în 1987 și 1988, elaborat de experți ai O.N.U., se apreciază că grupul țărilor în curs de dezvoltare va înregistra, în ansamblu, un ritm de creștere de 2,7 la sută anual, față de 3,8 la sută anual în anul precedent. În primul rând ca urmare a îmbunătățirii situației statelor exportatoare de petrol. Se estimează, de asemenea, că va avea loc o înăsprire a politicii monetare în țările dezvoltate, determinată de eforturile acestora de reducere a deficitului bugetar american. Creșterea modestă ale economiei se vor înregistra în R.F. Germană și Japonia, în conformitate cu obiectivele fixate de guvernele acestor țări. Fluxul de capital străin în țările în curs de dezvoltare va sporii cu 3,5-4 la sută anual, în termeni nominali, iar marile țări dezvoltate vor continua programele de reducere a șomajului. În cazul în care aceste evoluții se vor confirma, studiul apreciază că „Economia mondială nu se va dezvolta într-un ritm suficient de rapid pentru a asigura ridicarea nivelului de trai într-un mare număr de țări în curs de dezvoltare”.

Amman. — Regele Hussein al Iordaniei i-a primit la Amman pe ministrul kuveitien de stat pentru afaceri externe, Saud Mohammed Al Osalmi, aflat în vizită în capitala iordaniană. În cadrul convorbirilor trupelor celor două țări în interiorul frontierelor recunoscute internațional, informază agenția China Nouă. Reguli iordanieni i-au fost remis un mesaj din partea emiratului Kuveitului, șeful lui Al-Ahmed Al-Jaber Al-Sabah, privind ultimele evoluții din regiune și căile pentru coordonarea eforturilor pe plan arab în direcția încetării conflictului irano-irakian.

CONGRESUL MONDIAL AL FEMEILOR

MOSCOVA 23 (Agerpres). — S. Morcovescu transmite: Sub deviza „Sprijin 2000 fără penurii”, pentru creșterea, pentru pace, egalitate dezvoltare”, la Moscova au început marți lucrările Congresului mondial al femeilor.

La acest reprezentativ forum al femeilor din lume, intrăzără participă aproape 2300 de persoane, reprezentând organizații naționale de diferite orientări politice din 154 de țări, 73 de organizații neguvernamentale și 15 organizații din sistemul O.N.U.

România este reprezentată de o delegată a Consiliului Național al Femeilor. Forumul mondial al femeilor își propune extinderea contactelor și dezvoltarea colaborării intensificate acțiunilor pentru pace, împotriva pericolului unui război nuclear, pentru supraviețuirea omenirii, pentru independența națională, egalitatea de drepturi între femei și bărbați, creșterea copiilor. Sint, de asemenea, examinate căile de realizare a strategiei de perspectivă în domeniul îmbunătățirii statutului femeilor, adoptate la Conferința mondială a O.N.U. de la Nairobi.

În cuvântul de salut adresat participanților la congres, secretarul general al C.C. al P.C., M. S. Gorbaciov, a relevat că mișcarea internațională a femeilor a întărit considerabil potențialul păcii și înțelegerii între popoare. Referindu-se la actuala situație internațională, vorbitorul a arătat că sarcina primordială este în prezent aceea de a nu permite ca planeta să fie distrusă. „Dezarmarea pentru dezvoltare, încrederea și colaborarea sunt cele trei obiective spre care trebuie să se meargă în viitor. Altă alternativă nu există”, a arătat M. S. Gorbaciov.

Sesiunea Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R. P. Chineze

BEIJING 23 (Agerpres). — La Beijing s-au încheiat marți lucrările sesiunii Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze. Comitetul — relatează agenția China Nouă — l-a numit pe Yao Yilin, vicepremier al Consiliului de Stat, în

funcția de ministru înșărcinat cu Comisia de stat a planificării, în locul lui Song Ping, care a devenit șef al Secției organizatorice a C.C. al P.C. China. Vicepremierul a fost desemnat ministru al controlului, iar Gao Dezhao — ministru al silviculturii.

Sesiunea Adunării Federale a R. S. Cehoslovace

PRAGA 23 (Agerpres). — La Praga s-au încheiat marți sesiunile Adunării Federale a R.S. Cehoslovace. Organul legislativ suprem a aprobat raportul cu privire la executarea

bugetului de stat al țării pe anul 1988. De asemenea, au fost aprobate unele legi în domeniul asistenței sociale, relatează agenția CTK.

Lucrările Adunării Naționale a R. S. Vietnam

HANOI 23 (Agerpres). — La Hanoi s-au încheiat marți lucrările sesiunii a noii legislații a Adunării Naționale a R.S. Vietnam, în cadrul căreia au fost dezbătute problemele actuale ale construcției socialiste și a fost aleasă noua componență a celor mai înalte organe ale conducerii de stat. S-au adoptat, de asemenea, o serie de rezoluții.

Luind cuvântul în ședința de încheiere a sesiunii, Vo Chi Cong, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Vietnam, președintele Consiliului de Stat, a subliniat necesitatea adoptării grabnice a unor măsuri efective în scopul depășirii dificultăților actuale și accelerării industrializării socialiste.

Evoluția eforturilor de pace în America Centrală

CIUDAD DE GUATEMALA 23 (Agerpres). — Guatemala își va continua eforturile vizând convocarea unei reuniuni la nivel înalt cu participarea președinților țărilor centro-americane. Într-o declarație făcută de la parte a vreo reuniune care să excludă Nicaragua, a declarat Julio Santos, purtător de cuvânt al președinției acestei țări. „Guvernul guatemalez consideră că sint productive doar reuniunile cu participarea tuturor celor cinci țări din regiune”.

Luind cuvântul din partea țărilor participante la mișcarea de nealiniere, reprezentantul Republicii Zimbabwe a declarat că statele nealiniere sprijină pe deplin aspirațiile poporului palestinian și se pronunță pentru convocarea unei conferințe internaționale de pace în Orientul Mijlociu, cu participarea tuturor părților implicate.

CIUDAD DE PANAMA 23 (Agerpres). — Ministrul panamez al relațiilor externe, Jorge Abadía, a calificat ca fiind o grea lovitură pentru

procesul de pace în America Centrală suspendarea reuniunii șefilor de stat din regiune, programată să aibă loc la 25 și 26 iunie în Guatemala. Pentru a fi cu adevărat durabilă, pacea trebuie să emane din America Centrală, să fie rezultatul concilierii între cele cinci țări ale regiunii — a spus ministrul panamez — și să asigure înfrângerea acestui obiectiv o reprezintă demersurile „Grupului de la Contadora”.

DIN ACTUALITATEA POLITICĂ

COREEA DE SUD: STAREA DE CRIZĂ SE ADÂNCESC

În ultimele zile, din Coreea de Sud s-a creat o nouă stare de tensiune. Regimul din această țară a început să recurgă la acțiuni diversioniste destinate destabilizării situației din Zambia, a declarat Grey Zulu, secretar general al Partidului Unit al Independenței Naționale din această țară. Subliniind că autoritățile din R.S.A. promovează asemenea acțiuni și împotriva celorlalte state africane independente vecine, el a chemat populația să sprijine programele economice guvernamentale și să respingă orice încercare de subminare a lor din partea agenților provocatori ai regimului de la Pretoria, arătată agenția China Nouă.

OSLO 23 (Agerpres). — „Comisia Palme pentru probleme de dezarmare și securitate” va organiza la Oslo în perioada 27-28 iunie o reuniune consacrată securității în Republica Sud-Africană. Alături de membri ai comisiei menționate (alături din premierul norvegian Gro Harlem Brundtland, Alfonso Garcia Robles — Mexic, Georgei Arbatov — U.R.S.S., Cyrus Vance — S.U.A.), la reuniune vor lua parte Allan Bosack, întemeietorul Frontului Unit Democratice din R.S.A., și Thabo Mbeki, purtător de cuvânt al Congresului Național African (A.N.C.).

Amman. — Regele Hussein al Iordaniei i-a primit la Amman pe ministrul kuveitien de stat pentru afaceri externe, Saud Mohammed Al Osalmi, aflat în vizită în capitala iordaniană. În cadrul convorbirilor trupelor celor două țări în interiorul frontierelor recunoscute internațional, informază agenția China Nouă. Reguli iordanieni i-au fost remis un mesaj din partea emiratului Kuveitului, șeful lui Al-Ahmed Al-Jaber Al-Sabah, privind ultimele evoluții din regiune și căile pentru coordonarea eforturilor pe plan arab în direcția încetării conflictului irano-irakian.

Luind cuvântul în ședința de încheiere a sesiunii, Vo Chi Cong, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Vietnam, președintele Consiliului de Stat, a subliniat necesitatea adoptării grabnice a unor măsuri efective în scopul depășirii dificultăților actuale și accelerării industrializării socialiste.

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

O EXPOZITIE DE PRODUSE ROMÂNEȘTI. În cadrul expoziției de produse românești realizată de întreprinderile românești din sectoarele confecției textile, tricotajului și țesăturii, încălțăminte și alte articole.

LA GENEVA s-au deschis lucrările celei de-a doua sesiuni din 1987 a Consiliului Economic și Social (ECOSOC) al O.N.U., pe care ordinea de zi figurează problemele economice care se confruntă statele lumii, în primul rând țările în curs de dezvoltare.

LA FRANKFURT PE MAIN s-a deschis o expoziție de prezentare a produselor industriei ușoare românești. Organizată de Ministerul Industriei și Comerțului și de Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și societatea mixtă „Karpaten”, expoziția prezintă ultimele creații realizate de întreprinderile românești din sectoarele confecției textile, tricotajului și țesăturii, încălțăminte și alte articole.

REUNIUNE. La Abuja s-au încheiat lucrările unei reuniuni a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Africa. În comunicatul dat publicității se arată că întâlnirea la nivel înalt de la Veneția a celor mai dezvoltate țări ale lumii nu a adus nici un fel de soluții pentru țările în curs de dezvoltare din Africa, confruntate cu dificultăți economice greu de depășit. Comunicatul subliniază că situația economică dificilă a țărilor africane se datorează, în principal, scăderii bugetelor și a preturilor la materii prime și datoriei externe urase.

LA FRANKFURT PE MAIN s-a deschis o expoziție de prezentare a produselor industriei ușoare românești. Organizată de Ministerul Industriei și Comerțului și de Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și societatea mixtă „Karpaten”, expoziția prezintă ultimele creații realizate de întreprinderile românești din sectoarele confecției textile, tricotajului și țesăturii, încălțăminte și alte articole.

CONVORBIRI LA MOSCOVA. În capitala U.R.S.S. au avut loc convorbiri între Nikolai Rijkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și persoane oficiale sovietice, și delegația de partid și de stat a R.D. Germane, formată din Guenter Mittag, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., alte persoane oficiale. Au fost examinate problemele extinderii și adâncirii pe mai departe a colaborării economice și tehnico-stiințifice dintre U.R.S.S. și R.D.G.

CONVORBIRI LA MOSCOVA. În capitala U.R.S.S. au avut loc convorbiri între Nikolai Rijkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și persoane oficiale sovietice, și delegația de partid și de stat a R.D. Germane, formată din Guenter Mittag, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., alte persoane oficiale. Au fost examinate problemele extinderii și adâncirii pe mai departe a colaborării economice și tehnico-stiințifice dintre U.R.S.S. și R.D.G.

CONVORBIRI LA MOSCOVA. În capitala U.R.S.S. au avut loc convorbiri între Nikolai Rijkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și persoane oficiale sovietice, și delegația de partid și de stat a R.D. Germane, formată din Guenter Mittag, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., alte persoane oficiale. Au fost examinate problemele extinderii și adâncirii pe mai departe a colaborării economice și tehnico-stiințifice dintre U.R.S.S. și R.D.G.

CONVORBIRI LA MOSCOVA. În capitala U.R.S.S. au avut loc convorbiri între Nikolai Rijkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și persoane oficiale sovietice, și delegația de partid și de stat a R.D. Germane, formată din Guenter Mittag, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., alte persoane oficiale. Au fost examinate problemele extinderii și adâncirii pe mai departe a colaborării economice și tehnico-stiințifice dintre U.R.S.S. și R.D.G.

CONVORBIRI LA MOSCOVA. În capitala U.R.S.S. au avut loc convorbiri între Nikolai Rijkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și persoane oficiale sovietice, și delegația de partid și de stat a R.D. Germane, formată din Guenter Mittag, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., alte persoane oficiale. Au fost examinate problemele extinderii și adâncirii pe mai departe a colaborării economice și tehnico-stiințifice dintre U.R.S.S. și R.D.G.

CONVORBIRI LA MOSCOVA. În capitala U.R.S.S. au avut loc convorbiri între Nikolai Rijkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și persoane oficiale sovietice, și delegația de partid și de stat a R.D. Germane, formată din Guenter Mittag, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., alte persoane oficiale. Au fost examinate problemele extinderii și adâncirii pe mai departe a colaborării economice și tehnico-stiințifice dintre U.R.S.S. și R.D.G.

CONVORBIRI LA MOSCOVA. În capitala U.R.S.S. au avut loc convorbiri între Nikolai Rijkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și persoane oficiale sovietice, și delegația de partid și de stat a R.D. Germane, formată din Guenter Mittag, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., alte persoane oficiale. Au fost examinate problemele extinderii și adâncirii pe mai departe a colaborării economice și tehnico-stiințifice dintre U.R.S.S. și R.D.G.

CONVORBIRI LA MOSCOVA. În capitala U.R.S.S. au avut loc convorbiri între Nikolai Rijkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și persoane oficiale sovietice, și delegația de partid și de stat a R.D. Germane, formată din Guenter Mittag, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., alte persoane oficiale. Au fost examinate problemele extinderii și adâncirii pe mai departe a colaborării economice și tehnico-stiințifice dintre U.R.S.S. și R.D.G.